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Și cărțile își au timpul lor. Reversibilitatea mentală a naturii umane la starea de 
animal sălbatic este tema volumului intitulat The Algorithm of the Holocaust: 
Man‑Beast Reversibility, de neurologul Jean‑Jacques Askenasy, membru de 
onoare din străinătate al Academiei Române. 

În paginile acestei cărți, profesorul de neurologie Jean‑Jacques Askenasy a 
adus în discuție conceptul de reversibilitate mentală a naturii umane la starea 
de animal sălbatic, analizând circumstanțele care au determinat implicarea mai 
multor categorii de persoane în cel mai tragic eveniment din istoria umanității, 
Holocaustul. 
de Cătălin MOSOIA

COMUNICAREA 
ȘTIINȚEI 

Lansarea volumului a avut loc în Aula Academiei Române, 
în prezența conducerii și a membrilor Academiei, a autorului 
și a unor invitați de marcă: Excelența Sa domnul Reuven 
Azar, Ambasadorul Extraordinar și Plenipotențiar al Israelului 
în România, acad. Ioan Dumitrache, secretarul general al 
Academiei Române, prof. univ. Rodica Mihaela Stănoiu, prof. 
univ. Constantin Sima, prof. univ. Gabriel Andreescu, prof. univ. 
Octavian Buda, prof. univ. g-ral Mihail Ionescu, Sorin Antohi, 
istoric al ideilor, filosof, eseist și scriitor.

„Acest eveniment editorial, planificat cu ceva timp în urmă, 
a dobândit între timp o semnificație aparte. Este vorba de o 
lucrare specială despre Holocaust. Cum omenirea trăiește acum 
tragice evenimente, prezentarea cărții în acest context capătă 
semnificații extraordinare. Într-un fel sunt trist, dar și mulțumit 
să-l văd pe domnul profesor, la experiența domniei sale, echipat 
așa cum un medic care slujește jurământul lui Hipocrat trebuie 
să o facă atât cât trăiește. Domnia sa a venit să ne demonstreze 
că serviciile domniei sale din punct de vedere medical sunt 
prețuite, la peste nouă decenii de viață, în timpuri tragice. Este 
o carte specială, pentru că nu cred să mai fi văzut vreuna care 
să se ocupe de reversibilitatea om-animal, dar nu într-un context 
social, economic sau istoric, ci într-un context de neurologie, 
specialitatea domniei sale, și de criminologie”, a precizat în 
cuvântul de deschidere acad. Ioan-Aurel Pop, președintele 
Academiei Române.

Cartea a fost dedicată „celor care nu mai pot vorbi 
astăzi”, a precizat profesorul Jean-Jacques Askenasy, autorul 



volumului Algoritmul Holocaustului: Reversibilitatea om-bestie. În 
alocuțiunea sa, neurologul Jean-Jacques Askenasy a prezentat 
motivul care l-a determinat să scrie această carte și a oferit 
explicația Holocaustului.

„Holocaustul este exterminarea a 6 milioane de oameni de 
către oameni. Fenomenul exterminării instituționalizate a oamenilor 
de către oameni este dovada supremă a apartenenței lor, adică a 
noastră, la regnul animal. Ceea ce îl deosebește pe om de restul 
animalelor din care face parte integrantă este vorbirea. 

Ecuația algoritmică este formată din trei funcții: 

1. gradul de superioritate rasială a agresorului; 

2. gradul de dezumanizare a victimei; 

3. rezultatul, adică mecanismul reversibilității om-bestie. 

Acesta este algoritmul. Când funcția (1) de definire a 
superiorității se combină cu funcția (2), defăimarea victimei, se 
realizează funcția (3), reversibilitatea în creierul uman a omului în 
bestie”, a declarat profesorul Askenasy.

Cartea profesorului Jean-Jacques Askenasy a fost scrisă 
cu pasiune pentru știință și încredere în cercetarea bazată pe 
dovezi.

„Entuziasmul pentru știință l-am dobândit ca elev al Școlii 
de neurologie Gheorghe Marinescu. Împreună cu prietenul și 
academicianul Constantin Popa, noi am dobândit această dorință 
de a crede doar în ceea ce se poate dovedi științific de la un 
cvartet de profesori: Gheorghe Marinescu, Arthur Kreindler, 
Oscar Sager, Vlad Voiculescu. Am învățat meserie de la oameni 
mari și cu acest pașaport am plecat în lume și ne-a fost bine”, 
a mai precizat profesorul Jean-Jacques Askenasy, membru de 
onoare al Academiei Române.
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